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CONSIGLIO COMUNALE DEL 29/03/2019 

RESOCONTO DATTILOGRAFICO CONSIGLIO COMUNALE 

Comune di Castel di Lama 

• PUNTO 2 ODG: INTERROGAZIONE DEI CONSIGLIERI DI MINORANZA 

CAMELA E PERONI: MANUTENZIONE DEL SITO COMUNALE” 

(PROTOCOLLO N. 3766 DEL 21/03/2019). 

Volete leggerla voi o la leggo io l’interrogazione? La leggo? Allora, i sottoscritti consiglieri 

comunali Camela Vincenzo e Peroni Cinzia, consultando il sito comunale del Comune di Castel di 

Lama fanno notare che nella sezione “società partecipate” erroneamente sono ancora presenti i 

nominativi degli amministratori non più in carica. Questo dopo più di 6 mesi dalla segnalazione del 

consigliere comunale Cinzia Peroni. Quindi interroga il Sindaco per sapere se l’amministrazione 

comunale intenda aggiornare la sezione, per far si che i cittadini siano informati delle situazioni in 

essere. L’amministrazione comunale intenda aggiornare i bilanci delle società partecipate che 

attualmente sono presenti solo fino al 2013. E chiede, inoltre, di fare un controllo sul sito per 

verificare se ci siano ancora situazioni simili. Chiede risposta scritta e orale nel prossimo consiglio 

comunale. 

Risponde per noi Luca Cristofori. 

Allora, buonasera. L’interrogazione dei consiglieri Camela e Peroni è sicuramente giusta ed è 

giustificata dal fatto che sicuramente l’aggiornamento dei dati del sito del Comune è stato nel tempo 

colpevolmente lasciato indietro. Ci siamo subito attivati per far aggiornare le informazioni che 

erano immediatamente aggiornabili e nel frangente ringraziamo la dottoressa Cherubini e l’U.R.P. 

per la disponibilità in questa situazione, chiamiamola, di emergenza. Specifichiamo che la sezione 

“società partecipate” indicata nell’interrogazione è in realtà una sezione vecchia che non veniva più 

aggiornata, in quanto l’elenco degli enti controllati e delle società partecipate, va ricercato 

all’interno della sezione “Amministrazione trasparente”. Nella quale in data 28/03 sono stati inseriti 

i curricula e i bilanci della Multiservizi e della farmacia comunale. Come già anticipato nello scorso 

consiglio comunale, il totale rinnovamento e il conseguente aggiornamento del sito comunale che, 

al di là delle informazioni che sono state aggiornate in questi giorni e comunque presenta delle 

sezioni non aggiornate e addirittura inesistenti, era stato già programmato da questa 

Amministrazione. Che, con Delibera di Giunta 25 del 2019 ha incaricato la dottoressa Cherubini di 

cercare un prodotto adeguato. Possiamo anticipare che il servizio è stato trovato su Mepa, 

comprende il nuovo sito, l’app per i dispositivi mobili, la gestione dei servizi PagoPA e chiaramente 

tutto il servizio per il trasferimento e di gestione dei dati. Tutto questo ci porterà ad essere 

adempienti con le direttive dell’agenzia per [05:30] digitale, in merito all’accessività dei siti web 

delle Pubbliche Amministrazioni. Il costo del servizio sarà di circa 3000 euro per il primo anno e 

comprende l’acquisto del software, il trasferimento dei dati, la creazione dell’app, il mantenimento 

dell’app negli store digitali. Negli anni successivi sarà 2700 euro per il mantenimento dei servizi. 

Come ultima cosa aggiungiamo che, chiaramente una volta avviato il nuovo sito sarà responsabilità 

dei capi area tenere costantemente aggiornate le proprie sezioni di competenza. Per questo è 
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intenzione dell’Amministrazione proporre degli obiettivi dei capi area il costante aggiornamento 

della sezione “Amministrazione trasparente”. 

Ringraziamo il consigliere Cristofori. Non so se Vincenzo o Cinzia volete replicare. 

Buonasera a tutti, grazie per la risposta. Siamo anche particolarmente felici dell’impegno che vi 

siete presi. Anche se era un punto al vostro programma il miglioramento del sito internet comunale, 

dopo nove mesi vedevamo ancora che… Quelli che… Tutti, compreso me, forse, tendono a 

riconoscere come paladini del web, i [07:06] dei siti on-line, ancora non mettevano in ordine quello 

che dovrebbe essere il futuro. Ovviamente eliminare le carte per guardare sul sito internet tutte le 

cose che accadono. Le delibere, le determine… e comunque le società partecipate che devono 

essere aggiornate per sapere chi c’è e chi non c’è. Io vorrei dirvi anche un’altra cosa, e ve lo dico 

col cuore in mano il consiglio che vorrei darvi. Perché mi chiedono spesso chi è l’assessore Pinco, 

chi è l’assessore dei servizi sociali, chi è l’assessore alle politiche giovanili… Vorrei consigliarvi di 

mettere anche le deleghe sul sito... 

Sono state messe il 28. 

Mamma mia, la celerità con cui… La sollecitazione sortisce un effetto… Io pensavo di essere un 

retrogrado dal punto di vista del web e invece voi i cavalieri dei siti internet mi fa piacere che il mio 

suggerimento sortisce, comunque, una buona cosa. Se qualcuno magari ci mette anche l’orario di 

ricevimento… Ve lo dico perché le persone me lo chiedono. Quindi fa piacere che lo vedano i 

cittadini ma non tanto che lo vedo io perché alla fine li conosco gli orari e quant’altro. Però i 

cittadini devono essere informati. Quindi mi ritengo soddisfatto anche se con ritardo, di questo 

aggiornamento che era necessario e dovuto. Grazie. 

Io volevo segnalare che… Non succede nulla, eh. Però ad esempio mi è arrivata la PEC del 

consiglio, dell’ordine del giorno. Noi ormai siamo veterani, quindi sappiamo come funziona il 

bilancio, però l’ordine del giorno aveva la prima pagina e la seconda pagina. Quindi, magari, una 

persona inesperta di bilancio, comunque di amministrazione… A me è stato convocato il consiglio 

solo 7 punti all’ordine del giorno. 

C’è la pagina… 

No. Non c’è. Non succede nulla, perché poi voglio dire… Però, siccome adesso va tutto sul web 

cosa succede? Che magari io potevo anche non venire a vedere le cartelline o magari ero inesperta, 

alla prima Amministrazione. Quindi sette punti, sette punti. Me ne mancano ancora quattro-cinque. 

Non è nulla, l’ho detto semplicemente perché facciamoci attenzione. Perché il web, internet, va 

sempre bene, però secondo me un controllo cartaceo va sempre fatto. Perché la tecnologia va a 

mille, gli erori ci possono comunque esserci dietro. 

Mi scuso per l’errore, non so che dirti. 

Non è da chiedere scusa, perché se fosse stato un altro Consigliere lo metteva già… Magari qualcun 

altro lo leggeva subito sui giornali. A me non interessa perché so come funziona… 

Parliamo di cose più importanti, leggerlo sui giornali… 
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L’avviso ai cittadini era su una pagina sola e c’erano tutti i punti. 

Io, invece, sulla mia convocazione manca l’8, il nove… La terza pagina in pratica. Ho fatto anche la 

foto perché magari poi… Però è così, insomma. Ma non c’è da chiedere scusa, l’ho fatto solamente 

osservare perché può capitare e a volte la tecnologia fa anche degli errori, perché dietro c’è sempre 

l’uomo. 

Teoricamente non dovresti rispondere, però visto che siamo usciti dalle cose. 

Molto tranquillamente ripeto che la mozione all’interrogazione era giusta e non è che il rifacimento 

del sito web è partito dopo la vostra segnalazione. Ci stiamo lavorando da settembre, mi sembra. E 

purtroppo ci sono dei tempi per l’acquisto dei prodotti… Quindi abbiamo accolto giustamente la 

vostra segnalazione, ci siamo attivati immediatamente per quello che era subito fattibile. Però il 

grosso del lavoro era partito prima. Volevo sottolineare solamente questo, grazie. 

 


